



мониторинга качества образования НГПУ предоставлять достоверную и объективную информацию, компетентность и квалификацию сотрудников и т. п. Аттестаты аккредитации были вручены руководителю ЦТиМКО НГПУ Оксане Анатольевне Ефремовой в Москве 20 октября.

В соответствии с областью аккредитации, ЦТиМКО НГПУ может заниматься сертификационными испытаниями

**Сергей Васильевич Шкляров, заведующий кафедрой физоспорта:**

— Наш университет — это большой корабль в большом плавании. НГПУ — могучая хорошая организация в великой стране с качественной системой образования. Мы волны разбиваем, льды ломаем — так и движемся!



## В НГПУ выдают сертификаты соответствия Госстандартам России

**С недавнего времени при Центре тестирования и мониторинга качества образования НГПУ функционируют аккредитованные Орган по сертификации программных средств и баз данных и Испытательная лаборатория программных средств и баз данных.**

Комиссия, сформированная по приказу Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии, оценивала качество проводимых федеральных процедур, способность Центра тестирования и

программных средств и информационных продуктов вычислительной техники.

— В учебном процессе могут использоваться только сертифицированные, то есть соответствующие всем необходимым на сегодняшний день требованиям, программные продукты. Это позволяет повышать качество образования и совершенствовать аттестационные тестовые технологии, — комментирует Ольга Анатольевна. — Раньше нам для того, чтобы сертифицировать новый программный продукт, например, банк тестовых заданий,

приходилось обращаться в Москву. Сейчас мы можем проводить свои собственные экспертизы. Стоит отметить, что вуз, имеющий аккредитованные взаимосвязанные структуры (Орган по сертификации и Испытательную лабораторию), — большая редкость. Даже московский центр тестирования, с которым мы сотрудничали, для проведения экспертиз обращался в разные испытательные лаборатории! А теперь мы можем самостоятельно проводить экспертизы для оценки качества тестовых материалов и, по результатам испытаний, выдавать

преподавателям нашего и других вузов страны сертификаты, подтверждающие соответствие их разработок государственным стандартам и другим нормативным документам.

По словам Оксаны Анатольевны Ефремовой, Центр тестирования и мониторинга качества образования НГПУ в ближайшее время займется сертификацией банков тестовых заданий — уже рассматривается 226 предварительных заявок. В дальнейшем планируется проводить сертификацию электронных учебных изданий и прочих программных средств.

## Новые возможности для изучения иностранного языка

**19 октября в НГПУ открылся Центр разноуровневого обучения иностранному языку. Он поставит преподавание языков в вузе на новый уровень.**

Центр разноуровневого обучения иностранному языку находится в 311 аудитории ИИГСО. Его директором стала заведующая межфакультетской кафедрой иностранных языков НГПУ Анна Андреевна Волкова.

Одна из целей создания такого центра заключается в том, чтобы разработать и ввести в образовательный процесс современные технологии преподавания иностранных языков.

— Знание иностранного языка становится одним из основных критериев при трудоустройстве, а также служит конкурентным преимуществом. Поскольку наш вуз присоединился к Болонскому процессу, мы должны модернизировать систему обучения английскому языку так, чтобы наши студенты имели возможность интегрироваться в европейское образовательное и деловое пространство, — комментирует Анна Андреевна. — Одна из задач Центра разноуровневого обучения иностранному языку заключается в организации разноуровневой подготовки студентов с применением элементов нелинейной системы организации учебного процесса: группы формируются не на базе специальностей, а с учетом уровня знаний. В этом году мы работаем в рамках эксперимента,

в котором участвуют ИИГСО, ИМПИСР и ФП.

Курс обучения строится в соответствии с международной классификацией уровней владения иностранным языком: Elementary,



Pre-Intermediate, Intermediate, Upper-Intermediate. Каждый уровень состоит из модулей, по итогам которых проводится тестирование. За два года обучения по такой программе студент может пройти 2-3 уровня. После окончания курса студенты смогут сдать международный экзамен и получить сертификат международного образца.

Обучение в языковом центре проводится по оксфордским неадаптированным учебникам нового поколения «New Opportunities». Кроме того, кабинет язы-

кового центра оснащен новейшей техникой: компьютерами, аудиоаппаратурой, мультимедийным проектором и смарт-доской. Уже прошли первые занятия, во время которых студенты смотрели фильмы на английском языке и слушали диалоги. К каждому компьютеру подсоединенны наушники, это позволяет более эффективно проводить занятия по аудированию.

По словам Анны Андреевны Волковой, уже видны первые результаты:

— Когда я в первый раз проводила занятия по аудированию у своих второкурсников, из всей группы только два человека поняли, о чем шла речь в записи. А в следующий раз с заданием справились уже четверо студентов. Если так пойдет и дальше, то мы сможем достичь неплохих результатов.

Кроме того, на базе Центра разноуровневого обучения иностранному языку работает «Интерклуб» под руководством преподавателя межфакультетской кафедры иностранных языков Натальи Павловны Лесниковой. На первом занятии клуба студенты познакомились с традициями празднования Хеллоуина. В дальнейшем планируется организовывать просмотры фильмов на английском языке с обсуждениями. На занятия «Интерклуба» приглашаются все желающие.



Полосу подготовила Юлия Торопова